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Informationen aus dem Junkerhof 
Gemeinderatsbeschlüsse allgemein 

 
 
 
Ratssitzung vom 19. August 2019 
 
 
Urversammlung, Bundesgerichtsurteil Beschwerdeverfahren Urversammlung 
Gegen den Entscheid der Urversammlung vom 3. Mai 2018 betreffend die Umstruk-
turierungen der WNF AG und die Umwandlung in eine WNF Stiftung haben verschie-
dene Stimmbürgerinnen und Stimmbürger eine Beschwerde beim Staatsrat und beim 
Kantonsgericht eingereicht. Beide vorgenannten Instanzen haben die Beschwerden 
als unbegründet abgewiesen, worauf der Entscheid des Kantonsgerichts an das 
Bundesgericht weitergezogen wurde. Mit Urteil vom 15. Juli 2019 hat das Bundesge-
richt die Beschwerde als unbegründet abgewiesen, soweit auf diese einzutreten ist. 
Der Rat nimmt diesen Entscheid zur Kenntnis.  
 
Verwaltungslernende, Praktikanten, Lehr- und Praktikumsstellen 2020 

Damit die zur Verfügung stehenden Lehr- und Praktikumsstellen auf den Sommer 
2020 termingerecht besetzt werden können, müssen die Stellen öffentlich ausge-
schrieben werden. Die Verwaltung beantragt die Ausschreibung folgender Lehr- und 
Praktikumsplätze: 
 
1 KV Lehrstelle 
1 Informatiker Lehrstelle (Systemtechnik) 
1 BM-W Praktikumsplatz Kanzleidienste 
1 BM-W Praktikumsplatz Finanzverwaltung 
1 BM-W Praktikumsplatz Schulsekretariat 
 
Der Rat ist damit einverstanden.  
 
Kultur- und Sportehrungen, Ehrungen 2019 
Anlässlich der Ratssitzung vom 25. Juni 2019 diskutierte der Rat im Rahmen der Kul-
tur- und Sportpreisehrungen darüber, welche Personen für die Ehrungen 2019 in 
Frage kommen könnten. Die Ratsmitglieder wurden beauftragt, sich während der 
Sommerpause darüber Gedanken zu machen.  
 
Gemäss den internen Weisungen für Kultur- und Sportehrungen vom 14. Dezember 
2009 ist vorgesehen, dass der Gemeinderat eine Jury wählt, die aus drei Personen 
besteht: 
 
- Gemeinderat Ressort Bildung, Jugend und Sport 
- Gemeinderat Ressort Kultur 
- eine zu bestimmende Person im Bereich Freizeit, Sport oder Kultur 
 
Diese Kommission konstituiert sich selber und macht dem Gemeinderat Anträge über 
Preisträgerinnen und Preisträger. Nach gewalteter Diskussion beschliesst der Rat, 
dieses Vorgehen zu wählen. In die Kommission nehmen die Ratsherren Lochmatter 
Bruno und Zurwerra Yves Einsitz. Als weitere Person soll die Präsidentin der Kultur-
kommission, Arnold Sabrina, als Kommissionsmitglied angefragt werden. Zum gege-
benen Zeitpunkt sollen dem Rat durch diese Kommission Vorschläge gemacht wer-
den. 
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Kompetenzzentrum Naters, Auszeichnung am European Museum of the Year 
Award 

Der Rat nimmt Kenntnis von der Auszeichnung des World Nature Forums mit dem 
Preis für Nachhaltigkeit am European Museum of the Year Award. Der Preis, der seit 
2015 verliehen wird, geht an ein „Museum, das sich mit grossem Engagement für die 
Entwicklung für Initiativen im Zusammenhang mit ökologischen Einstellungen, der 
Verringerung der Umweltbelastung und der Vielfalt der Gesellschaft einsetzt, ohne 
die Fähigkeit künftiger Generationen, ihre eigenen Bedürfnisse zu befriedigen, zu 
beeinträchtigen“, so die Einschätzung der Jury. Insgesamt sind über 40 Museen aus 
17 Ländern für den diesjährigen europäischen Museumspreis nominiert worden 
 
Ortsplanung, Nutzungsplanung, Verlängerung Planungszone Massegga-
Haselmatte-Weingartner Wildi 
Der Staatsrat des Kantons Wallis hat die Revision des Ausführungsgesetzes (kRPG) 
vom 23. Januar 1987 zum Bundesgesetz über die Raumplanung per 15. April 2019 
in Kraft gesetzt. Gemäss Artikel 19, Absatz 2 kRPG steht es dem Gemeinderat zu, 
eine Planungszone bis zu einer Dauer von fünf Jahren zu erlassen. Die am 21. Au-
gust 2017 beschlossene Planungszone Massegga-Haselmatte-Weingartner Wildi 
läuft per 1. September 2019 aus. Ratsherr Salzmann Pascal beantragt in Absprache 
mit der Bauverwaltung, diese Planungszone um drei Jahre zu verlängern. Die öffent-
liche Auflage findet ab dem 23. August 2019 statt und dauert 30 Tage. Der Rat ist 
damit einverstanden.  
 
Patente, Bewilligungen, Konzessionen, Hotel-Restaurant Alex 

Imhof Armand, 1945, Naters, stellt das Gesuch um Erteilung einer Be-
triebsbewilligung für das Hotel-Restaurant Alex in Naters. Der Betrieb wird von Mon-
tag bis Sonntag von 07.00 Uhr bis 24.00 Uhr offen gehalten. Auf die öffentliche Aus-
schreibung des Gesuchs sind keine Einsprachen eingegangen. Der Rat ist damit ein-
verstanden.  
 
Patente, Bewilligungen, Konzessionen, Restaurant Bellevue 
Ismaili Alldëze, 1985, Naters, stellt das Gesuch um Erteilung einer Be-
triebsbewilligung für das Restaurant Bellevue in Naters. Der Betrieb wird von Montag 
bis Samstag von 08.00 Uhr bis 24.00 Uhr offen gehalten. Auf die öffentliche Aus-
schreibung des Gesuchs sind keine Einsprachen eingegangen. Der Rat ist damit ein-
verstanden.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
Naters, 19. August 2019 / BE 


